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Орієнтовна структура і форма річного плану роботи практичного психолога 

 

План роботи складається із аналізу діяльності за минулий навчальний рік, вступу і безпосе-

редньо плану діяльності практичного психолога на новий навчальний рік за місяцями. При про-

веденні  а н а л і з у  р е з у л ь т а т і в діяльності практичного психолога (психологічної служ-

би) навчального закладу виділяють чотири основних етапи. 

Перший етап - збір інформації про результати стану і розвитку психологічної служби, 

фіксація ступеню невідповідності між тим, що є, і тим, що повинно бути в діяльності практич-

ного психолога, виходячи із його професійних можливостей. Ця інформація класифікується за 

основними блоками (психологічний супровід процесу навчання, психологічний супровід вихо-

вання в навчальному закладі, психолого-педагогічна підтримка учнів, організаційно-методична 

підсистема, управлінська підсистема), визначаються цілі її аналізу. Потім оцінюється кожен 

блок, виявляються фактори та умови, способи, засоби і впливи психолога, які позитивно і нега-

тивно впливають на розвиток закладу «в цілому». 

Другий етап - структурно-функціональний опис змісту діяльності психолога: 

- загальні та специфічні  для даного навчального закладу цілі діяльності психолога; 

- задачі щодо реалізації цілей; 

- основні функції практичного психолога в минулому навчальному році; 

- структура взаємодії з іншими підсистемами закладу. Показати спосіб зв’язку, соціально-

психологічних  зусиль, методів і засобів впливу практичного психолога навчального закладу, 

найбільш суттєві невідповідності по досягненню цілей (результатів діяльності) психолога з ін-

шими підсистемами закладу. 

Перший і другий етапи передбачають аналіз досягнутих результатів і надають можливість 

показати невідповідності між тим, що є, і тим, що прогнозувалось в діяльності  психологічної 

служби. 

Третій етап - аналіз причин появлення проблем (причинно-наслідкових зв’язків) у такій 

логічній послідовності: явище (які недоліки результатів не влаштовують)- причина недоліків 

(чому є розбіжності у бажаному і дійсному результатах) - недоліки умов (що заважає, ранжу-

вання умов за значимістю) - наслідок (що одержали в результаті діяльності психолога). Ступінь 

конкретності відповіді на ці питання повинна бути достатньою для переходу до пошуку ідей 

вирішення даної проблеми. Третій етап завершується структуруванням проблем, які потрібно 

вирішувати в майбутньому. 

Четвертий етап –  заключний . Тут визначається ступінь досягнення цілей діяльності, 

визначається ступінь результату можливих дій практичного психолога, готуються матеріали до 

педради за підсумками навчального року, формулюються цілі та основні задачі діяльності пси-

хологічної служби на новий навчальний рік. 

В с т у п  містить постановку задач на новий навчальний рік у такій послідовності: 

1. Задачі діяльності психологічної служби, орієнтовані безпосередньо на суб’єктів навча-

льно-виховного процесу (учнів, батьків, педагогів): 

- задачі, пов’язані із позитивними змінами при наданні психологічної допомоги всім 

суб’єктам освітнього процесу (учням усіх ступеней навчання, батькам, педагогам), які спрямо-

вані на створення умов для адекватного розвитку здібностей особистості в умовах шкільного 

навчання, із заходами щодо збереження і укріплення фізичного і  психічного здоров’я, соціа-

льного захисту учнів, педагогів і т.д. 

Задачі цієї групи вирішуються психологом через такі професійні види діяльності: органі-

заційно-методичну роботу, психодіагностику, психологічне консультування, психокорекцію, 

психопрофілактику. 

2. Задачі діяльності психолога, які пов’язані із забезпеченням освітнього процесу «в ціло-

му»: 

- задачі, пов’язані із психологічним супроводом науково-методичного забезпечення на-

вчально-виховного процесу як на основі внесення необхідних змін у традиційну  структуру і 

зміст діяльності навчального закладу, так і шляхом апробації інноваційних технологій, а також 

у відповідності з програмою розвитку даного навчального закладу; 
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- задачі, пов’язані із забезпеченням адекватного цілям діяльності закладу рівня психологі-

чної компетентності адміністрації, педагогів, класних керівників, психологічної підтримки 

управлінських процесів; 

- задачі, пов’язані із створенням системи взаємодії усіх підструктур навчального закладу 

(навчальної, виховної, методичної, управлінської) із діяльністю психологічної служби закладу; 

- задачі, пов’язані із удосконаленням системи організації власне діяльності  психологічної 

служби навчального закладу, забезпечення необхідних організаційних, науково-методичних, 

морально-психологічних умов, інформаційно-аналітичних матеріалів у діяльності практичного 

психолога на новий навчальний рік. 

Задачі цієї групи вирішуються психологом через такі професійні види діяльності: органі-

заційно-методичну роботу, психологічне консультування, психологічну просвіту, аналітико-

діагностичну та прогностичну роботу.  

У запропонованому варіанті річного планування діяльності психолога системи освіти по-

єднуються три компоненти: психологічний супровід розвитку дітей та учнів; заходи, спрямова-

ні на реалізацію державних (регіональних, місцевих) програм, наказів та рішень колегій Мініс-

терства освіти і науки України; власна програма діяльності практичного психолога, складена у 

відповідності з рівнем кваліфікації, професійними інтересами, спеціалізацією в певному напря-

мі, запитом і специфікою роботи конкретного освітнього закладу. 

1. Психологічний супровід розвитку дітей та учнівської молоді здійснюється з метою ство-

рення в освітньому закладі умов для максимально успішного в даній ситуації особистісного ро-

звитку, навчання і соціалізації дитини. 

У рамках психологічного супроводу планується робота на 3-ій, 5-ій, 8-ій та 10-ій парале-

лях. Окремий цикл становить робота з майбутніми першокласниками та паралеллю перших 

класів. Лише на цих паралелях здійснюється планомірне психолого-педагогічне обстеження та 

корекційно-розвивальна робота. Обсяг роботи в межах даної моделі психологічного супроводу 

може бути зменшений, наприклад, за рахунок виключення паралелі 10-х чи 3-іх класів. 

Головними формами діяльності практичного психолога є: психодіагностична і консульта-

тивна робота, корекційно-відновлювальна та розвивальна діяльність, психологічна просвіта, 

організаційно-методична робота. При потребі він організовує зв'язки з громадськістю, може 

здійснювати навчальну діяльність (див. додаток 1). 

Даючи зразок річного плану, скористаємося умовними позначеннями основних форм робо-

ти та категорій учасників навчально-виховного процесу, з якими взаємодіє практичний психо-

лог. Умовно позначатимемо: 

Дш, Дп, Дб - діагностика школярів, педагогів, батьків. 

     Кш, Кп, Кб - консультації школярів, педагогів, батьків. 

Рш - корекційно-відновлювальна та розвивальна робота із школярами. 

Пш, Пп, Пб - психологічна просвіта школярів, педагогів, батьків. 

ОМ - організаційно-методична діяльність. 

НД - навчальна діяльність. 

ЗГ - зв'язки з громадськістю. 

2. Державні (регіональні, місцеві) програми, накази та рішення колегій Міністерства освіти 

і науки України значною мірою реалізуються в межах психологічного супроводу. Проте є пот-

реба доповнювати цей компонент спеціальними заходами, виходячи з даних діагностичних об-

стежень, отриманих у ході супроводу. До таких заходів належать: 

 робота з дітьми з «групи ризику» на всіх паралелях (координація дій психолога, учителя, 

батьків; індивідуальна психокорекційна робота, допомога у подоланні психотравмуючих 

ситуацій; розробка конструктивних поведінкових стратегій щодо подолання труднощів; 

залучення до участі в тренінгових групах; своєчасне направлення дітей до логопеда, пси-

хіатра, психотерапевта, ПМПК, тощо; соціально-педагогічний патронаж); 

 профілактика правопорушень серед неповнолітніх (з'ясування мотивів правопорушень; 

консультації педагогів і батьків по вибору відповідних виховних заходів; правова просвіта 

із застосуванням активних форм і методів навчання; 

 орієнтація учнів на здоровий спосіб життя (профілактика тютюнопаління, алкоголізму, 

наркоманії, СНІДу: викладання курсу «Валеологія», окремих розділів курсу «Основи без-
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пеки життєдіяльності»; застосування психокорекційних програм; тренінги по розвитку на-

вичок прийняття рішень, захисту від тиску з боку однолітків; 

 попередження суїцидальної поведінки дітей та підлітків (соціометричні дослідження в 

класах; попередня діагностика факторів ризику; перша психологічна допомога при потен-

ційному суїциді; корекційно-відновлювальна робота; формування психологічного клімату 

в учнівському колективі; психологічне консультування класних керівників, батьків); 

 гуманізація та демократизація навчально-виховного процесу (просвіта педагогів з питань 

гуманістичної психології: ситуація очима дитини, комунікативна компетентність, психо-

логічне насильство; методи підтримки дисципліни, навички конструктивних переговорів; 

участь у розробці навчальних програм; шкільне самоврядування). 
 

Додаток 1 
План 

роботи практичного психолога (соціального педагога) 

_________________________________________________________________________________ 
(назва навчального закладу) 

___________________________________________________________________________________________________ 

(прізвище, ім’я, по батькові) 
на 200_____-200_______навчальний рік 

 
№ 

п\п 
напрям Зміст роботи термін 

1 ОМ Планування роботи на рік, на місяць, погодження планів вересень 

2 ОМ 

Організаційно-методична підготовка психологічного супроводу паралелі 1-х, 5-х, 8-х класів (полягає в чіткому 

погодинному плануванні діагностичних заходів, консиліумів, підготовці необхідних діагностичних матеріалів, 
повідомленні про заходи задіяним особам) 

вересень 

3 Пб 
Виступи на батьківських зборах перших класів "Практична допомога з боку батьків учням 1-х класів під час 

адаптаційного періоду до школи" 
вересень 

4 Кб Проведення групових консультацій батьків першокласників вересень 

5 Кп 
Індивідуальне консультування педагогів перших класів по результатах тестування дітей на етапі прийому до 
школи та організації психолого-педагогічної підтримки на етапі адаптації до школи 

вересень 

6 Дш 
Спостереження за поведінкою першокласників на уроках та в позаурочних ситуаціях Вересень жов-

тень 

7 Рш Формування груп учнів 1-х класів для проведення корекційно-розвивальних занять вересень 

8 Пп Виступ на малій педраді: "Психологічні проблеми при переході учнів молодших класів у середню школу" вересень 

9 Пб 
Виступи на батьківських зборах паралелі 5-х класів на тему: "Особливості психічного розвитку дітей 10-11 ро-

ків та проходження адаптаційного періоду у школі другого ступеня" 
вересень 

10 Дш 
Спостереження за учнями 5-х класів під час уроків та в позаурочний час, реєстрація даних спостереження у про-
токолі. Виявлення труднощів проходження адаптації учнів 5-х класів 

вересень 

11 Рш 
Формування груп учнів 5-х класів для проведення занять з метою формування в них навичок спілкування в но-

вих навчальних ситуаціях 
вересень 

12 Кп, Кб 
Індивідуальні та групові консультації батьків п'ятикласників та педагогів, що працюють на паралелі 5-х класів Вересень жов-

тень 

13 Ом Планування розвивальної роботи в 5-х та 1-х класах вересень 

14 Рш 
Корекційно-розвивальні заняття з учнями 1-х класів Вересень – гру-

день 

15 Рш 
Проведення занять з учнями 5-х класів з метою формування навичок спілкування в новій ситуації Вересень – гру-

день 

16 Пп 
Семінар-практикум для вчителів та класоводів 1-х класів: "Вплив поведінки вчителя на адаптаційний період 

першокласника" 
Жовтень 

17 Дш 
Спостереження за учнями 8-х класів під час і поза навчальними заняттями, реєстрація даних (по дві години на 
клас). Експертне опитування педагогів, які працюють на паралелі 8-х класів 

вересень 

18 Дш 
Проведення діагностичного мінімуму учнів 8-х класів (рівень інтелекту, індивідуальний статус у класному ко-

лективі, домінуючий емоційний стан) 
вересень 

19 Ом Обробка результатів, відбір групи школярів для проведення поглибленої психодіагностики жовтень 

20 Дш 
Проведення поглибленої психодіагностики на паралелі 8-х класів. Поглиблене вивчення характеру проблем 
старших підлітків (зона та зміст внутрішнього конфлікту, особливості формування особистості, акцентуація 

характеру) 

Жовтень 

21 Ом 

Обробка даних поглибленої психодіагностики на паралелі 8-х класів, оформлення висновків по обстеженню. 

Підготовка до проведення психолого-педагогічного консиліуму: підготовка аналітичної інформації по класах і 
паралелі 8-х класів у цілому; проведення консультацій зі шкільним лікарем і класними керівниками стосовно 

організації консиліуму; складання плану обговорення (виділення груп соціально благополучних школярів і 

школярів з різними типами проблем) 

Жовтень 

22 Рш Формування груп соціально-психологічного тренінгу для учнів 8-9 класів Листопад 

23 Ом Складання програми занять соціально-психологічного тренінгу для учнів 8-9 класів Листопад 

24 Кп Проведення психолого-педагогічного консиліуму на паралелі 8-х класів Листопад 

25 Кп 
Проведення групових та індивідуальних консультацій педагогів паралелі 8-х класів: розробка психолого-

педагогічних програм допомоги школярам, які мають проблеми у навчанні, поведінці і психічному самопочутті 
Листопад 

26 Рш Соціально-психологічний тренінг для учнів 8-9 класів. Грудень – лютий 
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27 Дш Проведення психодіагностичного мінімуму в паралелі 5-х класів Листопад 

28 Дш Проведення експертного опитування батьків учнів 5-х класів Листопад 

29 Дш Проведення експертного опитування педагогів-предметників 5-х класів Грудень 

30 Дш 
Поглиблене вивчення окремих груп учнів 5-х класів (характерологічні риси особистості, тип нервової системи, 

рівень інтелекту) 
Грудень 

31 Ом 
Обробка даних психодіагностичного мінімуму в паралелі 5-х класів. Підготовка до психолого-педагогічного 

консиліуму 
Грудень 

32 Дш Проведення психодіагностичного мінімуму на паралелі 10-х класів Грудень 

33 Дп 
Проведення експертного діагностичного обстеження педагогів-предметників  10-х класів (статус у класному 

колективі, домінуючі нахили, здібності) 
Грудень 

34 Ом Обробка даних психодіагностичного мінімуму в паралелі 10-х класів січень 

35 Кп Проведення психолого-педагогічного консиліуму на паралелі 5-х класів Січень 

36 Дш 

Проведення поглибленої психодіагностики на паралелі 10-х класів. Поглиблене вивчення характеру проблем 

старших школярів (рівень тривожності, емоційний стан, домінуючі риси характеру, схильність до шкідливих 
звичок) 

Січень 

37 Кш Проведення індивідуальних та групових консультацій з школярами 10-х класів Січень – лютий 

38 Рш Формування тренінгових груп з учнів паралелі 10-х класів Січень 

39 Кп Проведення психолого-педагогічного консиліуму учителів, що працюють на паралелі 10-х класів Лютий 

40 Кб Групові та індивідуальні консультації батьків учнів 10-х класів Лютий 

41 Рш 
Соціально-психологічний тренінг для старшокласників Лютий – бере-

зень 

42 Дш Спостереження за поведінкою третьокласників на уроках та в позаурочних ситуаціях Лютий 

43 Дш 
Проведення діагностичного мінімуму з учнями 3-х класів (рівень інтелекту, мотивація до навчання, статус у 

колективі) 
Лютий 

44 Дш Проведення  експертного опитування  педагогів,  котрі  працюють на паралелі 3-х класів Лютий 

45 Пб 
Виступ на батьківських зборах паралелі 3-х класів "Як подолати разом із дитиною можливі труднощі у переході 

до школи 11 ступеня". Анкета для батьків 
Лютий 

46 Дш 
Поглиблене вивчення окремих груп учнів 3-х класів (причини труднощів у засвоєнні навчальної програми, емо-

ційний стан, характерні риси взаємин з однолітками та дорослими) 
Березень 

47 Кп 
Надання допомоги учителям 3-х класів у створенні індивідуальних корекційно-розвивальних програм для учнів, 

які мають труднощі у навчанні та поведінці 
Березень 

48 Кп 
Психолого-педагогічний консиліум педагогів 3-5-х класів разом з адміністрацією школи з питання готовності 

учнів молодших класів до навчання у школі 11 ступеня 
Квітень 

49 Рш Проведення корекційно-відновлювальної та розвивальної роботи з учнями 3-х класів Квітень – травень 

50 Дш 
Проведення діагностичного мінімуму з майбутніми учнями 1-х класів (розвиток пізнавальних процесів, емоцій-

но-рольова регуляція, розвиток дрібної моторики, мова, самооцінка, мотивація до навчання) 

Квітень – чер-

вень 

51 Кб 
Консультації батьків майбутніх учнів 1-х класів про допомогу дітям під час підготовки до шкільного навчання Квітень – чер-

вень 

52 Ом, Пб 
Організація  школи для батьків майбутніх першокласників Квітень – чер-

вень 

53 Ом, Пп 
Психолого-педагогічний консиліум вчителів початкових класів та вихователів дошкільного закладу з проблеми: 
"Формування готовності дитини до школи" 

Травень 

54 Ом 
Аналіз психолого-педагогічного супроводу навчання, виховання та розвитку учнів школи. Паралелі 1-х, 3-х, 5-

их, 10-х класів 
травень 

 

3. Виходячи із специфіки навчального закладу освіти (гімназія, ліцей, школа-інтернат), за-

вдань, над якими працює педагогічний колектив, можливостей та інтересів практичного психо-

лога, тощо, в роботі практичного психолога можуть виділятися такі аспекти: 

 прийняття оптимальних управлінських рішень (аналіз резервів удосконалення управління в 

школі; вивчення структури комунікацій та інформаційних каналів; допомога адміністрації 

школи в попередженні та врегулюванні конфліктів; психологічний контроль за якістю на-

вчального процесу; психологічна експертиза педагогічних новацій); 

 організація класів інтенсивної педагогічної корекції для дітей із затримкою психічного роз-

витку або їх навчання за програмою спеціальної школи (організація діяльності шкільної 

МПК; виявлення із числа стійко невстигаючих учнів дітей із ЗПР; оформлення відповідних 

документів і направлення на обстеження в зональну ПМПК; корекційно-відновлювальна і 

розвивальна робота з даною категорією дітей); 

 пошук резервів оптимізації навчально-виховного процесу (психологічний аналіз уроків; до-

помога педагогам у підготовці розвивальних завдань для розвитку пам'яті, уваги, мислення, 

уяви, творчих здібностей учнів на уроці; психологічна просвіта: навчальна мотивація і ме-

тоди підвищення пізнавальної активності учнів, введення розвивального компонента в на-

вчальний процес, методи активного навчання); 
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 психологічна підтримка вчителя, організація роботи з молодими учителями (психологічна 

підтримка в важких життєвих ситуаціях; організація і проведення сеансів психологічної ре-

лаксації, навчання прийомам саморегуляції і аутотренінгу; психологічні тренінги: особисті-

сного росту, позитивного мислення, подолання  конфліктів); 

 допомога у вирішенні проблем шкільної дисципліни (консультування педагогів щодо вико-

ристання ефективних методів стимулювання відповідної поведінки учнів; групова психоко-

рекційна робота з учнями по формуванню навичок саморегуляції; психологічна  просвіта з 

питань індивідуального підходу до дитини); 

 запобігання конфліктам в учнівських колективах (соціометричні дослідження в класах, ви-

значення структури взаємовідносин, розподіл ролей; консультування класних керівників за 

результатами дослідження; спеціальні заняття з учнями для розвитку навичок конструктив-

ного вирішення конфліктів; «круглий стіл» учасників конфлікту). 

Річний план роботи практичного психолога є частиною річного плану роботи навчального 

закладу і складається на початку навчального року. Якщо ставка психолога знаходиться у шта-

тному розкладі школи, план затверджується керівником навчального закладу освіти і погоджу-

ється директором районного (міського) центру чи методистом, якщо у штаті центру практичної 

психології і соціальної роботи - то навпаки. 

Слід зазначити, що один практичний психолог навчального закладу не може охопити усі 

перелічені напрямки діяльності. А окремі види роботи можуть бути виконані лише за умови ор-

ганізаційно-управлінських можливостей школи, спеціальної підготовки і високого рівня квалі-

фікації практичного психолога. Усе це передбачає спеціалізацію психолога школи у вибраному 

напрямку, яка дозволить ефективніше вирішувати поставлені перед ним завдання. 


